
七年级第一学期语文周末卷（十）答案  

 一、字词基础：

1、酣  嚼  咽  苛  蜷  睿  媚  憬  瘠  疮  翱            
2、横空出世     义无反顾    坚忍（韧）不拔    梦寐以求      风尘仆仆     百折不挠    神采焕发（奕奕、飞扬）    风华正茂  
三、课内文言文阅读：
1、（1）一会儿2）夹杂（3）拉 （4）股 几 走（大腿 ）（ 几乎，差点儿 ）（ 逃跑 ）
2、（1）即使一个人有上百只手，每只手有上百个指头，也不能指明其中的（任何）一种（声音）；即使一个人有上百张嘴，每张嘴有上百个舌头，也不能说出其中的一个地方来。
（2）忽然（屏障里头）醒木一拍，各种声响全都消失了。
3、 不能，侧面描写，层层深入，生动细腻地刻画出听众的心理变化过程，表现了这场精彩的演出对听众具有巨大吸引力的表演效果，从而烘托了口技表演者技艺的高超。

4、不好。原文读起来通畅，再次强调了道具的简单，以反衬口技表演的繁杂、热闹，与首段相呼应，表明口技表演者技术高超。修改后的句子没有这种韵味。

5、林嗣环  张潮   《虞初新志》  “善”
正面   侧面　　                                                                                                             
四、课外现代文阅读理解

1、 以鸡蛋为例来说明细胞的的原因是：（1）鸡蛋是人们熟悉的，便于说明。
（2）鸡蛋是典型的、巨大的细胞。
2、叶绿体生活在细胞质中，能把捕捉到的光能储存起来，用以合成碳水化合物。
3、③②④①
4、因为“一般”指在通常情况下是这样，但是不能排除水杉树有不在15到20年时间范围内开花的个例，删去的话太绝对，不符合实际，会影响说明的准确性。
“到”不可改为“和”或者“或”的原因是改成“和”就只指第15年、第20年这两年，改为“或”则指这两年中的一年，显然与原文的“15年到20年”这长达五六年的时间范围含义不同，语言表达不准确。
5、“也”的表达作用是说明细胞融合的技术与上一小节介绍细胞工程优良品种技术属于同一系列（或领域、范畴）。
6、举例子，其作用是具体地说明了不同个体生物细胞融合技术的成果。
7、《细胞与细胞工程》
